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Дії учасників освітнього процесу за сигналами оповіщення та в
складних ситуаціях.

1. Загальні положення

У разі виникнення реальної загрози життю та здоров’ю людей внаслідок 
надзвичайних ситуацій у мирний час га в особливий період проводиться оповіщення 
населення сигналами оповіщення цивільного захисту, із залученням технічних засобів 
територіальної системи централізованого оповіщення та каналів телерадіомовлення.

Для оперативного та ефективного виконання заходів щодо забезпечення захисту 
"кожної окремої особи та членів її сім’ї, їх майна, майна підприємств, установ та 
■організацій, а також захисту населених пунктів в цілому громадяни повинні діяти вправно 
та чітко, вміти самостійно приймати рішення, бути дисциплінованими та організованими.

Оповіщення населення здійснюється департаментом з питань цивільного захисту 
Волинської обласної державної адміністрації дистанційно, за допомогою електричних 
сирен, мережі радіомовлення всіх діапазонів частот і видів модуляції та телебачення.

Терміновій інформації, що доводиться до населення, передує уривчасте звучання 
електричних сирен, наявних на відповідній території, а також звучання електричних сирен 
у запису, яке транслюється мережею радіомовлення та телебачення.

Уривчасте звучання електричних сирен означає "УВАГА ВСІМ!"

Почувши електричні сирени необхідно негайно увімкнути гучномовці , 
налаштувати радіоприймачі на хвилю Луцького радіо, телеприймачі -  на канали 
Волинської обласної державної тедерадіокомпанії та УТ-1 Національної 
телерадіокомпанії України та прослухати подальші
повідомлення'. Повідомлення передаються протягом
5 хвилин після подачі звукового сигналу "Увага всім!".

Вислухавши повідомлення, кожний повинен:
- діяти без паніки та метушні у відповідності з отриманими вказівками та рекомендаціями;
- переконатися, що повідомлення почули або побачили люди, які мешкають чи працюють 
поруч, особливо якщо це літні люди або люди із вадами зору та слуху;
- надати їм необхідну допомогу.

У закладі створені відповідні умови щодо укриття. Також необхідно підготувати 
всіх учасників освітнього процесу, а саме:

1. Ознайомити здобувачів освіти з місцем розташування укриття, правилами 
поведінки під час переміщення до укриття та перебування в ньому.

2. Пояснити дії, що передбачені цією Інструкцією на надзвичайні ситуації .



3. Обговорити про необхідні речі, які учасники освітнього процесу повинні взяти із 
собою в укриття.

4. Розподілити учасників освітнього процесу в укриттях з урахуванням місткості та 
розташування.

5. Встановити покажчики напрямку руху до укриття для швидкого та безпечного 
переміщення.

2. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ДІЙ НАСЕЛЕННЯ ЗА СИГНАЛОМ ОПОВІЩЕННЯ
"ПОВІТРЯНА ТРИВОГА".

З метою привернення уваги до населення доводиться сигнал оповіщення 
"УВАГА ВСІМ!” шляхом включення електричних сирен, які дублюються протяжними 
гудками інших звукових пристроїв суб'єктів господарювання та транспортних засобів.

Після цього у мовному режимі через засоби масової інформації (радіо, телебачення 
тощо) до населення доводиться сигнал "ПОВІТРЯНА ТРИВОГА" та порядок дій за 
цим сигналом.

З моменту подачі сигналу "ПОВІТРЯНА ТРИВОГА" для вжиття заходів захисту 
може бути всього лише кілька хвилин. Ці хвилини надзвичайно дорогоцінні і їх треба 
використовувати з максимальною ефективністю.

УВАГА!

У всіх викладачів коледжу повинен бути підключений до мобільного телефону 
застосунок «ТРИВОГА!».

Почувши сигнал "ПОВІТРЯНА ТРИВОГА", необхідно:

а) перебуваючи у коледжі:

Відповідальна особа вмикає наявну систему оповіщення закладу (довгий 
безперервний дзвінок у 1 корпусі, 2, 3,4 корпуси та гуртожитки -  звучання сирени через 
радіоприймач або тривожна сирена у застоеунку мобільного телефону). 1 2 3 4 5 6 7

1. Викладач сповіщає студентів про загрозу.
2. Організовує пересування студентів по 2-є людей в приміщенні аудиторії та 

швидко залишають її.
3. Після оголошення сигналу оповіщення викладач перевіряє приміщення на 

відсутність у них учасників освітнього процесу , по завершенню перевірки прямує до 
укриття. Лаборант після того, як впевнився, що всі студенти та працівники покинули

«’ приміщення прямує в укриття.
4. Студенти, які будуть знаходитися на подвір'ї закладу або у коридорі під час 
перерви, почувши сигнал оповіщення, самостійно рухаються до укриття.
5. У середині захисної споруди відповідальні особи повинні допомогти учасникам 

освітнього процесу швидко та спокійно зайняти місця.
6. У захисній споруді необхідно виконувати вимоги : не смітити, голосно не 

розмовляти, дотримуватися спокою і порядку, обов'язково допомагати літнім людям та 
інвалідам.
7. Під час перебування в укритті викладачі та відповідальні особи здійснюють 

необхідну підтримку, заходи для комфортного та спокійного перебування в укритті.



8. Після завершення небезпеки та оголошення про відбій тривоги, викладачі та 
відповідальні особи слідкують за тим, щоб вихід усіх учасників освітнього процесу з 
укриття здійснювався групами.

УВАГА!

Ні в якому разі не можна4після сигналу "ПОВІТРЯНА ТРИВОГА" залишатися на 
верхніх поверхах, адже внаслідок вибуху вони будуть руйнуватися від впливу ударної 
хвилі.

б) перебуваючи вдома:

> ввімкнути телевізор, радіоприймач і уважно прослухати інформацію, яка 
поступила;

> при можливості попередити сусідів і одиноких людей, що мешкають поруч;
> закрити вікна, вимкнути усі електричні прибори та нагрівальні прилади, перекрити 

квартирний газовий вентиль, загасити печі, вимкнути світло;
> швидко одягнутися ;
> взяти індивідуальні засоби захисту, завчасно підготовлений запас продуктів і води:, 

особисті документи, кишеньковий ліхтар та найкоротшим шляхом прямувати до
най б лижчої зах исн ої с по руді і;

> у разі відсутності в радіусі 500 м від будинку захисної споруди використовуйте для 
укриття підвальне приміщення під будинком;

>■ ні в якому разі не можна після сигналу "ПОВІТРЯНА ТРИВОГА" залишатися в
будинках, особливо на верхніх поверхах, адже внаслідок вибуху вони будуть 
руйнуватися від впливу ударної хвилі;

> зайняти місце у захисній споруді та виконувати вимоги старшого (коменданта): не 
палити, не смітити, голосно не розмовляти, дотримуватися спокою і порядку, 
обов'язково допомагати дітям, літнім людям та інвалідам;

> уважно слідкувати за розпорядженнями та сигналами оповіщення.

УВАГА!
У разі загрози життю та здоров'ю необхідно потурбуватися про наявність;
> найпростіших засобів індивідуального захисту (респіратор, ватно-марлева пов’язка, 

протипилова тканинна маска тощо);
> найпростіших засобів медичної допомоги (бинт, йод, джгут, перекис водню, 

нашатирний спирт, знеболювальні засоби тощо).

3.РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ДІЙ НАСЕЛЕННЯ ПРИ 
ЗАГРОЗІ БОЙОВИХ ДІЙ.

• При загрозі бойових дій:
V закрити штори або жалюзі (заклеїти вікна паперовою стрічкою) для зменшення 

ураження розбитим віконним склом; 
г  перекрити газ. воду, загасити пічне опалення та виключити світло;

> взяти документи, гроші, предмети першої необхідності, медичну аптечку та 
продукти харчування;

у  залишити помешкання та зайняти місце у захисній споруді чи підвалі;



У попередити про небезпеку сусідів, надати допомогу людям похилого віку, 
інвалідам і дітям;

А бути максимально обережними та не панікувати;
У не залишати безпечне місце без нагальної потреби.

• При загрозі ураження стрілецькою зброєю:
У закрити штори або жалюзі (заклеїти вікна паперовою стрічкою) для зменшення 

ураження розбитим віконним склом:;
У закрити вікна, двері та виключити світло;

> зайняти місце на підлозі в приміщенні, що не має вікон (кладова, ванна кімната, 
прихожа);

У поінформувати про небезпеку близьких і знайомих.

• При вибуху боєприпасів:
У уважно оглянутися довкола та визначити наявність загрози подальших руйнувань 

стін, зсувів перекриття, а також кому необхідна допомога;
У за можливості спокійно та не панікуючи залишити небезпечне місце;
У перебуваючи під завалом подавати голосові сигнали, проявляти меншу активність і 

берегти сили, зберігаючи які, можна протриматися до 5-ти діб;
У виконувати усі вказівки пошуковців і рятувальників.

4. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ДІЙ НАСЕЛЕННЯ ПРИ 
ЗАХОПЛЕННІ У ЗАРУЧНИКИ.

• При захопленні у заручники:
У взяти себе в руки, заспокоїтися, не панікувати, розмовляти спокійно;
У підготуватися фізично і морально до можливого суворого випробування;
У не виявляйте агресії та зневаги до терористів;
У з самого початку перебування в заручниках, особливо в першу годину, виконувати 

у межах допустимого всі вказівки терористів;
"У не привертати увагу терористів своєю поведінкою;
У не виявляти активного опору, що може погіршити власне становище;
У не намагатися втекти, якщо немає повної впевненості в успіху, що призведе до 

застосування терористами більш суворих заходів, ускладнить не тільки власне 
становище, а й становище інших заручників;

А заявити: про погане самопочуття;
А запам'ятати якомога більше інформації про терористів щодо їх статі, чисельності, 

зовнішнього вигляду, особливостей зовнішності, тематики розмов, акценту, 
темпераменту, манер поведінки, озброєння тощо;

У намагатися визначити місце власного знаходження та утримання;
У не відмовлятися від їжі, яка допоможе зберегти сили та здоров’я;
> за можливості розташуватися подалі від вікон, дверей і самих терористів, що 

забезпечить власну безпеку у разі штурму приміщення, стрільби снайперів на 
уражен н я терористі в:

а у разі штурму приміщення лягти на підлогу обличчям донизу, склавши руки на 
потилиці;

У слід пам’ятати, що правоохоронні органи та місцева влада зроблять все можливе 
для визволення заручників:

г  гримати у доступному місці перелік телефонів чергових служб МВСУ, СБУ, 
ДСНСУ та місцевого підрозділу з питань цивільного захисту для передачі 
інформації про загрозу проведення терористичних актів.



5. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ДІЙ ПРИ ВИЯВЛЕННІ 
ПІДОЗРІЛОГО ПРЕДМЕТУ.

Останнім часом почастішали випадки виявлення предметів на сходових площадках, 
біля дверей квартир, в установах, у громадському транспорті та місцях скупчення людей, 
які можуть виявитися вибуховими пристроями.

Слід пам'ятати, що для камуфляжу вибухових пристроїв можуть бути використані 
звичайні побутові предмети: портфелі, валізи, сумки, пакунки, пакети, згортки, мішки, 
ящики, коробки, іграшки тощо, зовнішній вигляд яких може приховувати їх справжнє 
призначення.

Ознаками підозрілих предметів, які можуть виявитися вибуховими пристроями, 
можуть бути: наявність дротів, малої антени, скотчу, підозрілих звуків (цокання 
годинника, клацання), джерел електричного живлення (батарейок, акумуляторів) або 
розтяжки з дроту (шпагату, мотузки), незвичне розміщення предмету, а також не 
властивий сгіецифінний запах.

При виявлені підозрілого предмету у під'їзді будинку:
> не залишати без уваги річ, яка не повинна перебувати у під’їзді;
> опитати сусідів, щоб виявити власника або особу, яка цю річ залишила;
> у разі якщо власник не виявлений, негайно повідомити про знахідку чергові 

служби МВСУ, СБУ, ДСНСУ та місцевого підрозділу з питань цивільного захисту.

При виявленні будь-де (у тому числі на об’єктах) підозрілого предмету необхідно:
_ > не вчиняти ніяких дій:

> не чіпати, не відкривати та не переміщувати його;
> зафіксувати час його виявлення;
> не використовувати мобільні телефони та засоби радіозв’язку;
> обов'язково дочекатися прибуття оперативно-слідчої групи, фахівців МВСУ і 

ДСНСУ та вказати місце знаходження підозрілого предмету;
> домогтися, щоб люди відійшли на безпечну віддаль.

Розробив:

Інженер з охорони праці Ольга ВАШКЕВИЧ


